



汇聚爱的力量 公益在行动

早上10点半，小哥俩相继做手术

为了给双胞胎加油鼓劲，不少热心人昨天到医院看望

本报7月17日讯(记者 孙淑玉 实习生 刘卿卿) 莱州市驿道镇玉兰埠村的刘学友、刘学成是对双胞胎兄弟。今年12岁的哥俩一出生都是脑瘫，哥哥刘学友病情稍轻，家里有一点钱时，也只能先给哥哥治病。经过一系列治疗，哥哥现在已基本能正常走路和跑跳，而得不到治疗的弟弟刘学成最大的心愿就是有天能和哥哥一样，自由跑跳(本报5月30日C12-13版报道)。17日上午，烟台大学的志愿者为小哥俩送来写满祝福语的明信片。傍晚，还有热心人带着图书和玩具前来看望。记者获悉，18日上午10点半，小哥俩将载着热心人的祝福，相继走进手术室。

“双胞胎的治疗费还差多少，不行我们也帮着凑凑。”17日早上7点，一位在烟台工作的热心人致电本报公益热线，为小哥俩后期的康复费用认捐1000元。这位先生称，因工作较忙，他会尽量赶在手术当天将善款送到小哥俩手中。

明天就要做手术了，原本勇敢的哥哥刘学友也开始害怕起来。尽管晚上早早爬上床睡觉，但凌晨却辗转醒了两三次。多数时候，刘学友都会安静地趴在床上，为接下来的手术忧虑。而一向爱笑的弟弟则暴躁了很多，经常因为一点小事和哥哥闹脾气，在家懂事的他还会缠着妈妈不放手，偶尔蹭到妈妈怀里悄悄掉眼泪。

得知小哥俩喜欢透过明信片看外面的世界，17日上午，烟台大学的志愿者送来了10张写满祝福语的明信片。听刘学友读着来自大学里哥哥姐姐的祝福语时，弟弟刘学成的情绪渐趋稳定，嘴角不时泛起微笑。在



看到明信片上的祝福，小哥俩很开心。记者 李泊静 摄

妈妈杨吹芹的陪伴下，刘学成已经会辨认部分生字，并试着自己读明信片。“有这些好心人的关心，你们俩一定要勇敢。”妈妈杨吹芹再三鼓励兄弟俩不要害怕。

记者获悉，18日上午10点，小哥俩将进行内收肌和强腰肌切断手术。17日一早，烟台山医院医生早早为小哥俩进行会诊，确定手术方案，并最终通知哥哥刘学友在前，弟弟随后进行手术。



小朋友哭啼不止，哥哥带着玩具来哄小弟弟。记者 李泊静 摄



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

头条花絮

**见“病友”哭了
小哥俩忙着安慰**

17日早上，医生集体为小哥俩会诊结束后，小哥俩就陷入了担心和忧虑中。尽管俩人都为接下来的手术害怕，但听到隔壁病房的弟弟哭了，小哥俩还是赶忙跑过去安慰。

“别哭了，你看看我手里是啥？”哥哥刘学友跑在前面，拎着小老虎布偶跟隔壁病房刚做完手术的小弟弟逗开了。怎奈麻药过后疼痛难忍，小弟弟瞪着大眼睛看了一会又哭开了。“咋又哭了，再哭我可没辙了。”手里的小玩偶一直没停下，哥哥刘学友无奈地说。

见哥哥败下阵来，弟弟刘学成也在妈妈的陪伴下来到病房，看着不停嚎哭的小弟弟，原本勇敢的刘学成也担心起来，不敢轻易上前，悄悄趴在病床上发呆了很久。“别哭了，越哭越难受。”看着不停喊疼的小弟弟，刘学成悄悄地说。

昨日，本报“高温送清凉”活动走进潮水机场工地 50多份茶叶送给建筑工人

本报7月17日讯(记者 秦雪丽) 经过多日的阴雨天气，17日，烟台开始放晴，温度也随之上升，天气有些闷热。为更好地关注高温作业人群，17日，本报联合满堂香茶馆推出的“高温送清凉”活动，走进位于蓬莱的潮水机场建筑工地，为建筑工人们送去50多份茶叶。

“这茶叶闻起来真香，一会泡了尝尝。”在施工现场，一位领到茶叶的工人迫不及待地打开了包装，并笑着向其他工友赞赏道。领到茶叶后，家住莱阳市姜疃镇49岁的于师傅笑着介绍，他干建筑这一行有十多年时间了。受他影响，孩子中专毕业后也搞起了建筑，目前已经成家。“平时干活累了就喜欢喝些茶水，解解乏。”于师傅说，这些茶叶对他来说，可是一场“及时雨”。

据施工方烟建十公司

一位工作人员介绍，目前，工地上大约有400多位工人，八成为外地人，年龄大都在40岁以上。“由于工作辛苦，这个行业年轻人都不愿意干，年轻一点的也得35岁左右，年长的则60多岁。”该工作人员说，高温天气下，电气焊工人以及浇灌混凝土的工人更为辛苦，挣得都是血汗钱，也希望能有更多人关注这些城市建设者。

尽管辛苦，但看着已见雏形的潮水机场，工人们都感到很高兴和自豪，“这里有我们一份功劳。”现场烟建十公司的一位技术人员称，目前，航站楼主体、内外砌体已经完工，进入屋盖、幕墙施工阶段；塔台、航管楼、空管业务楼砌体、抹灰已完工，进入装修装饰阶段；车库主体已完工，进入装修装饰阶段；机场办公楼、宿舍等服务用房进入基坑挖土阶段。

在现场赠送过程中，满堂



满堂香茶馆工作人员将茶叶送到工人手中。记者 赵金阳 摄

香茶馆的工作人员还讲授了一些泡茶技巧和方法。比如，沏泡绿茶时，水温不应太高，应控制在70℃-80℃，泡茶次数应控制在四五次，以及过夜茶千万不要饮用等生活常识。

据悉，本次“‘高温送清凉’活动”，满堂香茶馆特意精

心准备了100多斤上好的海阳绿茶和福建茉莉花茶，有需要的高温作业人群可拨打本报电话18660568036提前预约，我们将集中免费赠送。报了名的高温作业者，也可以直接到位于芝罘区新桥路的满堂香茶馆领取。

儿媳一趟蓬莱，给女儿买几件衣服。“平时工作忙，不在家，亏欠孩子很多。”这位大姐无奈地说，有时候半年都见不上孩子一面，只能通过电话联系。

对于工地的生活，腼腆的小伙子告诉记者，这儿没有电视，没有什么好玩的地方，确实没有在老家好，“但这儿有爸爸妈妈。”小伙子一脸幸福和满足地说。

本报记者 秦雪丽

花絮
**虽没家里条件好
但这里有爸妈**

在“高温送清凉”活动现场，除了一些年长、汗流浃背的建筑工人外，记者还看到很多稚嫩的面孔，他们都是工人的孩子。

“阿姨，这是什么啊？”看着活动现场热闹的场面，正在水龙头边洗头发的小于雪好奇地向身旁的一位阿姨发问。看到身旁的叔叔们领到了茶叶，小于雪笑得合不拢嘴，称自己一会也要尝尝是啥味道。

小于雪今年12岁，老家在

莱州双胞胎小哥俩的情况牵动着热心市民的心。17日傍晚，几位热心人特意带着自己的孩子去医院给兄弟俩加油。本报公益群内热心网友王燕刚下班也匆匆赶到医院，为小哥俩鼓劲。

17日傍晚6点，记者刚到病房，就见哥哥刘学友跑出病房和几个小朋友一块在走廊上打闹起来。“等等我，我还没准备好呢。”看着其他小伙伴跑在前面，刘学友也不甘落后地追了上来。这几个小伙伴是刚上完辅导班就随妈妈到医院看望小哥俩的，除带来书籍和水果外，凑在病床前的几个小朋友也不忘鼓励小哥俩要坚强和勇敢。

得知小哥俩明天要做手术，刚下了班，本报公益群内热心网友王燕就匆匆买了礼物赶到医院为兄弟俩鼓劲。“明天可不准哭，哭了就不乖了。”王燕还激励小哥俩，手术顺利完成可以带他们去动物园游玩。

本报记者 孙淑玉 实习生 刘卿卿